TD 01 : Liaisons RS232 (avec corrigé)

Correction de I’exercice 01 :

Dans une liaison de transmission asynchrone de type RS232 on utilise le protocole suivant :

1 bit START, 8 bit de données pour chaque caractere, 1 bit de parité, 2 bits de STOP et les bits de

poids faibles sont mis au début du caractére. On a regu le bloc de données suivant :
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1. Indiquer sur la figure : le LSB et le MSB.
2. Donner, en binaire, la donnée transmise. %211000010
3. Si la parité est impaire, y a-t-il une erreur dans le message ? pas d’erreur
4. Quel est le rendement de ce codage sur cette liaison ?  8/(1+8+1+2) =0.66 - 66.66 %
5. Supposons qu’on utilise une liaison synchrone avec 32 octets par trame et que chaque trame

dure 125 ps, quel est le débit binaire et le débit symbole sur cette liaison.

D = 2.048 Mbit/s et R =D=2.048 bauds puisque V=2.

Quel est le rendement d’une telle liaison ? si 2 octets sont utilisés pour la synchronisation et la
signalisation : 30/32=0.9375 - 93.75 %



Correction de I’exercice 02 :

1- Reéaliser le chronogramme pour les transmissions suivantes sur une liaison RS232 :

Cas 1 : Les parametres de transmission sont les suivants : 9600 bauds, 8 bits de données,

pas de parité, 1 bit de stop, donnée transmise : 0x41 > %0100 0001
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Cas 2 : Les paramétres de transmission sont les suivants :

4800 bauds, 7 bits de données, parité paire, 2 bits de stop, donnée transmise

0x55-2%0101 0101
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Cas 3 : Les parametres de transmission sont les suivants :

115200 bauds, 8 bits de données, parité impaire, 2 bits de stop, donnée transmise : 0x55
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2- Calcul sur les chronogrammes ci-dessus :
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Casl:

Calculer la durée d’un bit.

En déduire le temps nécessaire pour transmettre la donnée.

Cas2:

Calculer la durée d’un bit.

En déduire le temps nécessaire pour transmettre la donnée.

Cas 3:

Calculer la durée d’un bit.

En déduire le temps nécessaire pour transmettre la donnée.

3- Analysez le chronogramme suivant :
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e Donner les informations sur les paramétres de la transmission.

Exercice 03 :

Soit le message 1011010 1100001 qu’on veut transmettre sur une liaison RS232.

1/ Représentez le chronogramme correspondant & ce message suivant les différents codes :
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2/ Pour vérifier I’intégrité de ce message, on a utilisé, dans un premier temps, un bit de parité

(paire). Le message a transmettre est donc : 10110100 11000011

Supposons que sur le message recu, le 11°™ bit est erroné. Comment le récepteur détecte-il

cette erreur ?

Réponse : 11°™ bit erroné - 10110100 11100011, le récepteur vérifie I'intégrité du message

a travers le mécanisme de parité. Sur le 2°™ caractére le bit de parité est & ‘1” alors que le

nombre des ‘1’ est 4, donc il y a erreur.

3/ Dans le deuxieme cas, on transmet le message sur une liaison synchrone dans laquelle le

controle d’intégrité est assuré par un champ CRC calculé par le polyndme générateur X>+X.



On doit calculer le CRC par division du message sur le polynéme générateur en effectuant un
XOR, soit :
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00000 = c’estle CRC

- LeCRCest: 100
- Le message qu’on doit transmettre est : 1011010 1100001100



Comment le récepteur vérifiera I’absence d’erreur de transmission ?

A la réception on recalcule le CRC par la division XOR du message recu sur le méme
polyndéme générateur, soit :
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00000 -> Reste nul
Donc pas d’erreur.

Supposons que sur le message recu, le 13°™ bit est erroné. Quel est le nouveau reste de
division ?

13°™ bit erroné > 10110101100011100, on fait la méme opération on trouve :
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000100 - Reste non nul

Donc le message est entaché d’erreur de transmission



